1| Podminka wzavieni dokonale konkurentni firmy

(v kriatkém obdobi) je naplnéna, poknd
je saporny zisk.

celkove naklady prevysl celkove prijmy.
primerne naklady prevvE] cen.

D primérne variabilnd naklady prevysi cenn.
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E Zadna z ostatnich mo#nosti neni spravné.
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2| Jifi ma 49 §, kterd mnize ntratit na statek = nebo na
statek y. Jeden statek o stojf 5 § a jeden statek y sto-
ji 11 8. Jifi ma nzitkovon funkei Ufr.u) = et defef
a muze nakonpit necelociselné mpozstvi statka r a
i. Pozor, preference json kenkavnl. Wi si vvhere

A jen .

B jen . q O

aba statky, ale vie y nez x.

oha statky, ale vie = nez y.
stejne mnozstvi obou statki.
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Farmar Hoghmd pouiiva N liber hnojiva na akr.
Mezni produkt hnojiva je 1 — N/200 busheln (1
bushel = 36,369 litr) obili. Kolik liber hnojiva na
akr by mel Hoglund pouzit, aby maximalizoval svuj
zisk, jestlize cena obili je 4 % za bushel a cena hnojiva
1.2 § za libru?
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Ve srovoani s nediskriminnjicim monopolem vede ce-
novi diskriminace prvniho stupné k

vyssimu prebytku spotiebitele, stejuému prebytkua
vyrobee a vyasimu celkovému prebyvtki,

nizsimu prebyviku spotiebitele, vyasimy piebyikavy-
robee a vyaSimn celkovemn prebyiku.

nizsimu prebytkn spotfebitele, nizsimm prebytkua vi-
robee a vyssimn celkovéma prebytku,

nizsimu prebytkn spotiebitele, vvssimu prebytku vy-
robee a stejnému celkovermu prebytku.

vyssimu prebytku spotiehitele, nizsimu prebytku vy-
robee a nizéimn celkovému prebytku,
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El Na trhu udélatek jsou dvé firmy, které prodavaji

HDOOE =

identicky produkt a maji konstantni meznd naklady.
Tyvto firmy si konkuruji tak, #e obé zdroven stano-
vi prodejni cenu. Jaka by byla rovnovaznd cena a
munofstyi ve srovnani se situaci na dokonale konkn-
rencnimn trhu se stejnou trint poptavkon”

o} ) o of o} o
stene mnozstvl a stejna cena

vyEsi mnozstvl i nigsl cena
mzEl mnozstvi a vyEs cena
NiZSl mnozstvi 4 stejna cena
stejné mnozstvi a vyasi cena
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Lenka ve svém rodinném domé provoznje kavarnu
s rotnimi prijmy 2 500 000 K&, jeji naklady na ma-

[
terial json GOO 000 Ké a baristee Klare plati GO0 000 o T K — EX? L N H 'L L .

Ké. Lenka ma moznost kavarnn pronajmout Petrovi _

zin 800 000 KE za rok a pracovat v Pavlove kaviarné N/R \\

i rocnt plat 600 000 Ké. 2 casovich dovoda Lenka

nemnze mit dvé prace zdroven. Které z nasledujicich . 2 g ﬂ — 0 El_\ - D t: h
- l l (

tvrzeni je pravdive?

Lenka by méla pronajmout svoji kavarnu a veit praci \_/

v Pavliowve kavarne.

Lenka nema zadne implicitnf naklady. \C

Lenéiny implicitni n&klady jsou 800 000 K¢ < - — 01N
Lendéina kavarna ma ekonomicky zisk 100 000 K, X \
Lencina kavarna ma ucetni zisk 1 200 000 K. ,)\ - -
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Predpokladejme, Ze mame bindrnd relaci i/ defino-
vanou pres vesechny lidi v Ceské republice takowvon,
ze xRy znamena, Ze ma osoba r stejné rodice jako
osoba .

Relace R je reflexivni, tranzitivanl a 1dplna (srovna-
telna).

Relace R je tranzitivni, aplna, ale neni reflexivni.
Relace R je tranzitiviol a reflexivnai, ale ne dploa.

HDOD =

Relace R je aplna, ale ne tranzitivod a reflexivii.
Relace R neni ani reflexivoi, ani tranzitivol a ani
Uplna.
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V' Rezave Vsi prodavaji 200 ojetych aut. Polovina
7 nich je v dobrém stava, druba polovinia json kifapy.
Majitelé kiapnigson ochotni je pradat za 100 dola-
ru, majitelé ant jsou ochotni prodat jen za
1500 dolarn a vie, Na trhm je velkd mnozstvi rizikové
fentralnich kupen ochotnveh dat 300 dolar za kf_;-lp
a 1900 dolarfi za dobré auto. Kupcr Theumi rozlisit

dobré aunto od kidpu, na rozdil od majiteln. kupel
jsou rizikove neutralni.

V rovnovize se viechna auta prodaji za 1 100 dolara
Za kus,

Jedind rovnovaha je ta, ve které se prodaji jen kmprfk/

za 300 dolarn za kus.

N rovnovaze se proda)i krapy za 100 dolarm za kus a
dobra auta za 1 500 dolar za kus.

V rovnowiaze se veechna anta prodajl za 800 dolam
i ks,

V rovnovaze se prodaji kiapy za J00 dolari za kus a
dobra auta za 1 900 dolara za kus.

0 ¢ %o + 0,100 = 100
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Ktera z nasledujicich situact nerd prikladeimn signali-
zace?

Virobee potravin ziskd u renomovancho certiikato-
ra znacku "kvalitni potravina',

Clovel studuje 2 roky v petiletém magisterskem stu-
din, pak studinm piernsi a s nabytvmi znalostmi jde
na pracovni trh.
Prodejee ojetého anta nabidne zarnkn, aby avysil
svon sanci prodat kvalitni a drahé ojete auto.
Pracovoik si nedestnvm zpusobem koupl akademic-
ky titul MBA, protoze chee ziskat pracovnl poszied,
kterd je podminéna titulem MDBA.

Viechny uvedend situace jsou prikladem signalizace.
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Mame Bertrandov oligopol s homogennim produk-
tem, ve kterém maji viechny firmy stejné, konstant-
ni meeni ndaklady a nulowvé fixni naklady. Pokud se
zvvil pocet firem,

trznd cena klesne a trand mnozstvi se z2vvil, protoze
bude slozitéjsi nzavrit kartel.

trini cena klesne kvili zvvdené konkurenci, ale trznd
mnozstvi zistane konstantni.

tréni cena a trani mnozstvi se nezméndi,

trini cena zistane stejna, ale trini mnozstvi se zvyEd,
protoze je na trhu vice firem,.

trini cena stoupne, protoze se na trhu musi nzivit
vic firem.



11 | Pii cendch (pi,ps) je spotfebni kos (xy.rs) pri-
mo projeveny jako preferovany pred kodem (v, us),
jestlize si spotfebitel vybird nejlepéf spotfebil kos,
ktery si mmze dovalit, a jesthize

A g+ wnm = capz + yape.

T+ xzps S nm + yzl‘lz-_-l

— e

C xpy +upr = xape + w2pe-

D xypy +aepe < i + vzps.

B Zidnid z ostatnich moZznosti.



12 | Pokud Kldra utrati cel¥ sviij rozpoéet, miZe spotie-

bovat § jednotek statku x a 13 jednotek stathy y.
Cena statku = je dvakrat tak vysokd jako cena stat-
kua g Jeji prijem se advojnasobl a cena statka ¢ se
mdvojnasobi, ale cena statku = zastane stejna. Poload
nadile kapuje 13 jednotek statkn y, jaké je nejvdtai
mnozstvl statky r, kieré si mize dovolit?

A

D
C 12
D 14

E Na ziklade techto informaci neni mozne nrcit sprav-
non odpoved.
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jablek a rp pocet bandni. Cena jablek je 15 za kus _)( —
a cena bandnu je 2 $ za kus. Jeho prijem énd 40 S fc

za den. Kdvby cena jablek vzrostla na 1,50 % a cena 2/_ - E’ A
bandni klesla na 1,75 %, pak aby Karliv soucasny

spottebni kos byl dostupny, musel by jeho denni pri-

13 | Karlova uzitkovi funkee je x42p, kde x4 je podet A L(:‘/D

jem cimit V.Y Lf /D
A 2375 % Kib = _—— . — - 1o
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Duopolisté Karel a Simon ¢éeli poptdvkové funkei po
dynich dané vetahem Q@ = 2 200 —400p, kde () ozna-
cuje celkove mnozstvi dyni na trhu a P jejich cenu.
Predpoklidejme dile, ze Karel a Simon maji kon-
stantni mezni naklady ve v 1,5% na kazdou vy-
péstovanou dyni. Jestlize Karel véii, Ze Simon vy-
pestuje letos Q¢ dyni, pak ndm prave reakeni krivka
fika, kolik d¥ni by mél Karel vypéstovat, aby maxi-
malizoval svaj zisk. Karlovu realént kfivku mnzeme
vyjadrit jako

Ri(Qs) = 400 — Qg /2.
Ri(Qs) = 2200 — 800Q 5.

f::;;{f;?5] = R0 — Q E-:“'?_

Ric(s) = 2200 — 4000 5.

Ry (QQs) = 1200 — Qs
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Poptavkova funkce po vatupenkach do divadla je da-
na roviici g = 7H00 — Top. Jakad cena zajisti divadln
maximalni celkovy prijem?

100 dolar T
200 dolar

50 dolari

25 dolarn

Zadna z ostatnich moZnosti.
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16 \ Ktera z nasledujicich zmeén by mela zyvvsit stabilitn

karteln v nekoneéné opakované hre?

Zvval se zisk 2 podrazu (defanlt).

Firmy jsou meéné trpélivé (2vvEi se drokova sazba), ><

Snizi se intenzita konkurence, coi vede k ristu zisku
v konkurenci.
Kvili efektivnéjsl organizaci se zvyvsl zisk kartelu.

E Zmény uvedend ve wviech ostatnich odpoviédich by

mely snizit stabilitu kartela,

X
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Predpoklidejme, ze dlouhodoba nakladova Tunkee
dokonale konkurencni autoopravoy Dent Car je da-
na vE-tahemm—l— 12, kde s oznacuje muozstvi
opravenvch aut za tvden. Kolik zakdzek na tyden na
opravu aut tato firma plijme, jestlize se snazi maxi-
malizovat sviij zisk v dlouhém obdobi a jestlize cena
za opravi auta je rovna 24 §7
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Koneept ordinalniho nzitku wmoznuje zjistit,

o kolik vice Stésti spotrebiteli prinese urcity kos ve J\
sroviani s jinvin Kosenn,

ktery spotfebitel si ceni urcitého statku vie. ><

kiery ze dvon spotfebnich kosi prinese spolfebiteli
vetsi uzitek.

jakou penezni hodnotu ziska spotrebitel spotrebon ~>(
nrciteho statkn.
Zadné z ostatnich tvrzeni neni pravdivé.



19| Trh s odklizenim snéhn je ve mésté East Ieicle, Min- A\
nesota, dokonale konkurendnd, Vsichni majitelé snéz- . 2 -~ ' /} C

nveh pluhil maji nakladevon funkei ¢ = Q2 4 4, kde Ve “a ) J )u ’ W L [J - /l 2/0 — b\ Y

() je pocet odklizenych viezdi., Poptavka po odkli-

zeni je dana @y = 120 — P. Dlounhodobé rovnovazny P - Lr

pofet firem v odvétyi je
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Mame wvyrobni proces s produkéni funkel ¢y =
min{xy, 2ry } a 8 cenami vstuph 1 a2 wy a we. Funk-
ce podminene poptavky po vvrobnim faktoru 2 je

ylea) = 2wy

raly) = 0. 5y.

—

y(xz) = 0, hra.

rxly) = 2y,
Zadna z ostatnich moZnosti.




